

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

В столице нашей Родины — Москве продолжает работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, съезд, который войдет в историю как историческое событие нашего времени.

Один за другим поднимаются делегаты на трибуну съезда. В своих выступлениях они единодушно одобряют политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, говорят о великих достижениях советского народа, о прекрасном завтрашнем дне, который так ясно осветил проект Программы КПСС.

На вечернем заседании 20 октября с речью выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР товарищ А. И. Микоян.

Оратор остановился на раскольнических действиях антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Первухина, Сабурова и приклучившего к ним Шепилова, которая ожесточенно сопротивлялась восстановлению ленинских норм партийной жизни и социалистической законности, противилась ликвидации вредных последствий культа личности, выступая против таких назревших и жизненно необходимых мероприятий, как перестройка государственного управления и управления хозяйством, перестройка планирования, в особенности в сельском хозяйстве, освоение и использование целинных земель и т.д.

Не разбив идейно антипартийную группу, сказал товарищ Микоян, мы не могли бы претворить в жизнь решения XX съезда и добиться тех гигантских успехов, которые возвеличили нашу страну, укрепили ее могущество и авторитет на мировой арене и обеспечивают успешное

строительство коммунизма. Победили ленинский новаторский дух и принципиальность, победило ленинское направление, ленинское руководство ЦК, возглавляемое тов. Н. С. Хрущевым.

Значительное место в своем выступлении тов. Микоян посвящает новой Программе партии, вопросам идейной закалки партийных кадров, сплочению всех сил социализма, всех коммунистических и рабочих партий, вопросам национально-освободительного движения в странах Латинской Америки, принципам мирного сосуществования. Он подверг критике действия албанских руководителей, которые отошли от интернационалистских позиций и скатываются на путь национализма.

На вечернем заседании выступили также первый секретарь ЦК компартии Туркмении Б. Овезов и первый секретарь ЦК компартии Эстонии Н. Г. Кэбин.

В Туркмении, говорит тов. Овезов, большое развитие получила промышленность, создано высокотехнологичное сельское хозяйство. Объем всей промышленной продукции превысил уровень 1913 года в 22 раза, а тяжелой индустрии — почти в 40 раз. В 5 раз возросло производство хлопка. Республика располагает такими возможностями, которые позволяют ей к 1980 году добычу нефти довести примерно до 40 миллионов тонн и газа — до 86 миллиардов кубометров в год, в 2,5 раза увеличить производство хлопка.

В Эстонии, подчеркнул товарищ Кэбин, успешно развиваются важнейшие отрасли тяжелой промышленности: энергетическая, сланце-химическая, машиностроительная, приборостроительная, промышленность строительных материалов. Ныне промыш-

ленность республики производит в 13 раз больше продукции, чем до войны. Больше, чем до войны, производит мяса, молока, яиц, картофеля, овощей сельское хозяйство.

На заседании 21 октября первым выступил председатель ВЦПС тов. В. В. Гришин. Он указывает, что каждая строка новой Программы проникнута ленинской заботой о счастье и благе советского народа.

В. В. Гришин говорит о мощном политическом и трудовом подъеме народа, который с особой силой проявился в дни подготовки к XXII съезду. Оратор подчеркивает, что центральная задача, на выполнение которой направляют свои усилия профсоюзы, — это борьба за дальнейший подъем производительных сил страны, за создание материально-технической базы коммунизма.

Тепло встретили участники съезда выступления знатного механизатора Украины, дважды Героя Социалистического Труда тов. А. В. Гиталова. Новая Программа КПСС, говорит он, нашла горячий отклик в сердцах советских людей. В народе по праву называют ее Коммунистическим манифестом нашей эпохи.

Тов. Гиталов докладывает съезду, что колхоз имени XX съезда КПСС и его тракторная бригада с честью выполнили предсъездовские социалистические обязательства. С каждого гектара посева колосовых собрано по 27,5 цн. зерна. Даже в этом, не совсем благоприятном году в колхозе с площади 429 гектаров собрали по 75 цн. зерна кукурузы. Эти высокие урожаи на большой площади были выращены без затрат ручного труда.

Тов. Гиталов говорит, что будущее в сельском хозяйстве принадлежит комплексной ме-

ханизации. Затем с речью выступил секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Сулов.

XXII съезд, говорит он, войдет в историю нашей партии, страны и в историю освободительной борьбы рабочего класса всего мира как великое событие.

Небывало возросла роль Советского Союза на международной арене. Руководствуясь историческими решениями своего XX съезда, партия твердо и уверенно проводила ленинскую внутреннюю и внешнюю политику.

В первые годы после XX съезда партия встретила с ожесточенным сопротивлением со стороны антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина и других, пытавшихся сбить партию с ленинского пути, вернуть ее к временам культа личности.

Фракционная деятельность могла нанести серьезный ущерб партии и стране, подчеркивает оратор. Партия идейно разгромила и отбросила жалкую группу оппозиционеров. Жизнь показала их полное банкротство.

Представленный Центральным Комитетом проект новой Программы, продолжает М. А. Сулов, является великим политическим и теоретическим документом современной эпохи.

Наша Программа для коммунистических и рабочих партий зарубежных стран, продолжает тов. Сулов, стала источником вдохновения и опоры в борьбе. Новую Программу с воодушевлением встретили и трудящиеся капиталистических стран и народы, освободившиеся от колониального гнета или борющиеся за свою свободу.

Тов. Сулов переходит далее к вопросам воспитания человека коммунистического общества, идеологической работы партии. В центре агитационной и пропагандистской деятельности партии в настоящее время должна быть поставлена задача разъяснения трудящимся решений XXII съезда партии, новой Программы и докладов тов. Н. С. Хрущева с тем, чтобы глубоким знанием этих исторических документов был вооружен каждый советский человек.

Слово предоставляется первому заместителю Председателя Совета Министров СССР тов. А. И. Косыгину.

В отчете Центрального Комитета, говорит он, подведены итоги героической борьбы и труда советского народа под руководством Коммунистической партии за один из самых выдающихся периодов в жизни Советского государства. Восстановление партий-

ленинских норм партийной жизни и ленинских принципов руководства, преодоление до конца отрицательных последствий культа личности вызвали небывалый подъем творческой инициативы и активности нашего народа.

Оратор останавливается на важных вопросах дальнейшего развития народного хозяйства страны. В своей речи он уделяет большое внимание вопросам организации социалистического производства, специализации различных отраслей машиностроения, развития хозяйственных связей между предприятиями и экономическими районами.

Заключительную часть своего выступления тов. Косыгин посвящает задаче осуществления лозунга партии: «Все во имя человека, для блага человека». Он сообщает, что в проекте генерального плана предусматривается рост товаров народного потребления в таких размерах, что примерно к 1970 году мы превзойдем уровень самых развитых капиталистических стран по выпуску товаров на душу населения, в том числе и США.

На заседании выступили также помощник мастера Купавинской тонкосуконной фабрики тов. М. И. Рожнева, первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС тов. Г. И. Воробьев, первый секретарь ЦК компартии Армении тов. Я. Н. Заробян.

Съезд приветствовал горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий.

23 октября делегаты съезда продолжали обсуждение отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Тепло было встречено выступление бригадира Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината тов. В. И. Гагановой. Она передала трудовой рапорт съезду от текстильщиков комбината, в котором сообщается об успешном выполнении предсъездовских социалистических обязательств. Сверх плана с начала года выпущено 2500 тысяч метров готовых тканей. Далее Гаганова рассказывает об успехах своей бригады, о соревновании с бригадой делегата съезда шахтера П. Я. Мамаева. Хотя результаты нашего труда у нас исчисляются по-разному, отметила Гаганова, цель у нас одна — дать больше продукции нашему народу, которому нужны и сверхплановые эшелоны угля, и сверхплановые тонны пряжи.

(Окончание на 2-й стр.)



МОСКВА. XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

На снимке: в президиуме съезда. На трибуне Н. С. Хрущев.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

Программа коммунизма вдохновляет на новые успехи в труде

С чувством необычайности

С большим волнением и радостью слушал я по радио доклады Никиты Сергеевича Хрущева XXII съезду партии. Величественная Программа построения коммунизма в нашей стране, которая зримо предстает перед каждым, рождает удивительное чувство, чувство необычайности, неповторимости происходящих событий, чувство гордости за нашу прекрасную Родину, которой суждено стать родной коммунизма.

Никита Сергеевич Хрущев в своем докладе сказал: «Политика нашей партии проникнута великой идеей коммунизма: все во имя человека, для блага человека». Какие замечательные слова! Каждый из нас, советских людей, гордится своей партией, провозгласившей этот самый гуманный принцип.

Слушая по радио материалы партийного съезда, я мысленно окидывал взглядом огромный зал, в котором присутствует как делегат съезда и представитель нашего района председатель колхоза «Россия» Павла Ивановна Нестерова. Радостно сознавать, что она будет голосовать за принятие величайшего исторического документа нашей эпохи — новой Программы партии.

— Нам жить при коммунизме, нам его строить, — говорит сейчас каждый советский человек, с глубокой верой в успех общего дела вчитываясь в строки отчета ЦК КПСС XXII-му съезду партии и доклада о проекте Программы. Да, мы верим: коммунизм будет построен.

П. Ершов,
электрик ЖКО.

Семена доведены до посевной кондиции

Ко дню открытия съезда партии льноводы колхоза «Движение» завершили очистку и сортировку льносемян. Лабораторный анализ показал пригодность их к посеву как по чистоте, так и по всхожести.

Лучшая партия семян подготовлена льноводческим звеном Михаила Григорьевича Томарова.

А. Смирнова,
агроном.

Высокий трудовой подъем

На общем собрании в мебельном цехе Пижемского леспромхоза, состоявшемся 18 октября, рабочие подвели итоги социалистического соревнования, развернувшегося в честь XXII съезда КПСС.

Мебельщики решили в сентябре дать Родине валовой продукции сверх плана на 1000 рублей. Это обязательство перевыполнено. С честью справился коллектив цеха и с другим своим обязательством: план выпуска продукции за первую половину октября выполнен на два дня раньше срока и бороться за хорошее качество мебели.

Собравшиеся с большим интересом прослушали информацию о ходе работы XXII съезда партии — съезда строителей коммунизма.

Бригадир Виктор Сергеевич Митин в своем выступлении сказал:

— На заботу партии и правительства мы ответим еще более производительным трудом, увеличением количества выпускаемой продукции, улучшением ее качества. Чтобы успешнее этого добиться, я предлагаю организовать в лесозаготовительном цехе три комплексные бригады, которые будут бороться за высокое звание коллективов коммунистического труда.

После всестороннего обсуждения труженики мебельного цеха дружно одобрили предложение товари-

ща Митина. Бригады, которые будут бороться за звание коммунистических, созданы. Работа партийного съезда вызвала у мебельщиков высокий трудовой подъем.

— Мы заверяем партию, Родину, — заявили они, — что не пожалем сил для осуществления великой цели — построения коммунистического общества.

М. Захарова,
партгрупорг ДОЦа.

По почину коммунистов

По предложению коммунистов железнодорожники станции Пижма широко развернули социалистическое соревнование за обеспечение безопасности службы движения и за культуру рабочего места.

Все стрелочные переводы на пути содержатся в хорошем состоянии, не допускается ни малейших отклонений от установленных правил технической эксплуатации. Улучшилась диспетчерская служба. Каждый работник станции добросовестно выполняет свои обязанности.

По решению партийного комитета проведено несколько массовых воскресников по закладке пристанционного сквера площадью 0,5 га. Под руководством коммунистов тт. А. Г. Беляева, В. А. Парфенова, С. М. Наймушица, С. Г. Шмыдова,

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание Нач. на 1-й стр.)

Затем с речью выступил Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

Ярким выражением замечательных побед советского народа, правильности ленинского курса, по которому следует Коммунистическая партия и наша страна, назвал он отчет Центрального Комитета XXII съезду. Отметив, что большой вклад в осуществление Программы партии внесут трудящиеся Российской Федерации, тов. Полянский остановился на некоторых вопросах хозяйственного и советского строительства. Замечательные перспективы открываются для развития электрификации. В республике будет построено более 300 мощных тепловых электростанций, выработка электроэнергии возрастет в 10 раз, добыча нефти увеличится более чем в 4 раза, газа — в 14 раз, выплавка стали — в 4 раза, черная металлургия в 1,7 раза превысит нынешний уровень металлургической промышленности США. Высокими темпами будет расти химическая промышленность.

Отметив, что задание семилетнего плана выполняется успешно, тов. Полянский подчеркнул вместе с тем критические недостатки в деятельности планирующих органов республики.

Д. С. Полянский подчеркнул необходимость лучшего использования земель в республике, увеличения производства продуктов сельского хозяйства. В будущем году посея зерновых в Российской Федерации расширятся на 6 миллионов гектаров. В перспективе — получение 12 миллиардов пудов зерна в год — в 1,5 раза больше, чем производит сейчас сельское хозяйство всей страны.

О замечательных победах Коммунистической партии, всего советского народа го-



МОСКВА. XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

На трибуне — товарищ Н. С. Хрущев.
Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС

ворили в своих выступлениях первый секретарь ЦК компартии Литвы тов. А. Ю. Снечук, первый секретарь ЦК компартии Киргизии тов. Т. Усубалиев и первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС тов. А. П. Шитиков.

Из отсталой и аграрной страны в индустриально-колхозную республику превратилась Литва. Почти в 12 раз повысилось промышленное производство Советской Литвы по сравнению с уровнем довоенного 1940 года. Уже в текущем году промышленность достигнет уровня производства, предусмотренного семилетним планом на 1963 год. Немалые успехи достигнуты в сельском хозяйстве. В предстоящем двадцатилетии в Литве намечается увеличить выпуск промышленной продукции в 9 раз.

Большие свершения произошли в Киргизии. Не имевшая промышленности в прошлом, республика поставляет сейчас промышленное оборудование 25-ти странам. Коренные изменения осуществлены в сельском хозяйстве, неизмеримо повысился уровень материального благосостояния трудящихся. Трудящиеся Киргизии прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить успешное выполнение заданий семилетки. Промышленность развивается более высокими темпами, чем предусмотрено. Значительно выросли масштабы капитального строительства.

Товарищи Снечук и Усубалиев отметили, что своими успехами трудящиеся Литвы и Киргизии обязаны мудрому руководству Коммунистической партии, ее Централь-

му Комитету, братской помощи народов нашей страны, прежде всего великого русского народа.

Новыми успехами в развитии экономики и культуры встретили открытие XXII съезда трудящиеся Хабаровского края. Перевыполнены планы выпуска промышленной продукции первых двух лет семилетки, а также 9-ти месяцев нынешнего года. В крае вводятся в действие новые производственные мощности. Впервые освоен выпуск трансформаторов, мостовых кранов, станков-автоматов, отопительных котлов. Бурно будет развиваться Дальний Восток и в предстоящие два десятилетия к кладовым несметных природных богатств которого, по сути дела, только что начала прикасаться рука человека.

В своих речах делегаты заявляли, что большая заслуга Центрального Комитета КПСС, возглавляемого тов. Н. С. Хрущевым, состоит в том, что была разоблачена и разгромлена антипартийная группа и обеспечено проведение ленинской политики партии.

С речами перед делегатами съезда выступили председатель колхоза имени Сталина Бершадского района В. М. Кавун, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. Г. Игнатов, министр обороны СССР Р. Я. Малиновский.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических партий.

(ТАСС)

Л. Флатов,

секретарь партийной организации.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Как уже сообщалось, на вечернем заседании 23 октября на XXII съезде КПСС с речью выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. Н. Г. Игнатов. Оратор отметил, что XXII съезд является величайшим событием в жизни партии и советского народа, открывает новую эпоху, когда впервые за всю историю народов будет построено самое передовое, самое справедливое коммунистическое общество.

Значительное внимание в своей речи тов. Игнатов уделяет вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства. Оратор говорит о том, что труженики сельского хозяйства одержали в текущем году большую победу в деле увеличения валового сбора и государственных закупок зерна. На 20 октября закуплено 3 миллиарда 115 миллионов пудов зерна. Закупка хлеба продолжается. За 20 лет ставится задача довести валовой сбор зерновых культур до 18—19 миллиардов пудов. Большая работа проведена и по выполнению решений партии об укреплении общественного животноводства. Численность крупного рогатого скота к 1980 году должна быть доведена примерно до 153—163 миллионов голов, или увеличится более чем в два раза по сравнению с тем, что мы имеем сегодня.

Замечательные успехи, достигнутые нашей страной, продолжает тов. Игнатов, стали возможны благодаря торжеству ленинского курса политики партии, с которого пыталась свернуть партию фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Первухина, Сабурова и Шепилова. Она оказывала ожесточенное сопротивление проведению этого курса в жизнь. Далее оратор подробно останавливается на раскольничьих действиях фракционеров и поддерживает предложение делегатов XXII съезда об исключении из партии Молотова, Кагановича, Маленкова.

Затем тов. Игнатов отмечает, что ленинский курс политики нашей партии, намеченный XX съездом, был поддержан братскими коммунистическими партиями всех стран. Но сейчас выяснилось, что руководители Албанской партии труда были неискренни, круто изменили политический курс, начали борьбу против решений XX съезда КПСС, стали нападать на нашу партию, на ее ленинский Центральный Комитет, стали клеветать и на другие коммунистические партии. Делегаты нашего съезда и представители братских партий совершенно правильно говорили здесь, что албанские руководители отходят от общей согласованной линии всего мирового коммунистического движения в важнейших вопросах современности.

Наша партия и впредь будет твердо следовать ленинскому курсу, говорит оратор, высоко держать победоносное знамя

марксизма-ленинизма. Под этим знаменем наша партия уверенно поведет советский народ вперед, к полной победе коммунизма. Нашим компасом на этом пути будет Программа Коммунистической партии Советского Союза.

На трибуне министр обороны СССР тов. Р. Я. Малиновский. XXII съезд Коммунистической партии, говорит он, — это поистине великий этап в героической истории советского народа. Коммунисты, все воины Вооруженных Сил вместе со всем советским народом полностью одобряют внешнюю и внутреннюю политику партии, начертанные ею в проекте новой Программы планы построения самого светлого и справедливого коммунистического общества.

Хотя сейчас и не существует фатальной неизбежности войны, отмечает оратор, но до тех пор, пока сохраняется империализм, будет оставаться опасность войны. Империалисты избрали теперь в качестве повода для нового приступа военной истерии советские предложения о заключении германского мирного договора. В качестве ответной меры на усилившуюся практическую подготовку к войне, проводимую западными странами под предлогом «берлинского кризиса», Центральный Комитет партии и Советское правительство вынуждены были осуществить ряд известных мероприятий по укреплению обороноспособности и безопасности СССР. Советская военная доктрина, подчеркивает оратор, самой важной, самой главной и первоочередной задачей Вооруженных Сил считает: быть в постоянной готовности к надежному отражению внезапного нападения врага и к срыву его преступных замыслов.

Министр докладывает съезду, что период, прошедший с XX съезда партии, был переломным этапом в развитии и накоплении сил нашей Армии и Флота. Создан новый вид Вооруженных Сил — ракетные войска стратегического назначения. Они уже сейчас имеют такое количество пусковых установок, ракет и зарядов к ним, что в состоянии нанести уничтожающее поражение агрессору и его стране.

Вполне современными по своей технической оснащенности стали наши сухопутные войска, военно-воздушные силы, военно-морской флот, военно-транспортная авиация. Тов. Малиновский отмечает, что заметных успехов добились воздушно-десантные войска, успешно решена и проблема уничтожения ракет в полете.

На утреннем заседании 24 октября съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Викторио Кодовилья — секретарь ЦК Коммунистиче-



Плакат художника Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

ской партии Аргентины, Костас Колияннис — первый секретарь ЦК Коммунистической партии Греции, Тим Бак — генеральный секретарь Коммунистической партии Канады, Халед Багдаш — генеральный секретарь ЦК Сирийской Коммунистической партии. Съезд приветствовал также Сайфуллах Диалло — политический секретарь Демократической партии Гвинеи, председатель Национального собрания Гвинейской Республики.

Затем съезд продолжил обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета КПСС, проекта Программы КПСС и отчетного доклада Ревизионной Комиссии КПСС.

У советской молодежи завидная судьба — строить коммунизм и жить в прекрасном обществе, которое утверждает па земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов, — так начал свое выступление первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. Павлов.

Оратор подробно говорит об участии юношей и девушек в коммунистическом строительстве.

В славных делах комсомола особое место принадлежит освоению целины. В районы освоения новых земель выехало более 700 тысяч патриотов. Оратор сообщает, что обязательства, которые комсомол взял на своем XIII съезде, значительно перевыполнены. На ударные стройки важнейших отраслей индустрии было направлено более 1 миллиона 200 тысяч посланцев комсомола. На животноводческие фермы по комсомольским путевкам при-

шло более 2,5 миллиона человек. Более двух миллионов молодых рабочих к съезду партии выполнили годовые задания по росту производительности труда.

Горячо откликнулась молодежь на призыв тов. Н. С. Хрущева пойти в тайгу, горы, пустыни, чтобы помочь партии поставить богатства этих районов на службу советскому народу.

Тов. Павлов остановился далее на вопросах воспитания подрастающего поколения, практическом участии молодежи в претворении в жизнь Программы КПСС, заверил съезд, ЦК партии, что ленинский комсомол и впредь будет верным помощником Коммунистической партии.

На трибуне секретарь ЦК КПСС тов. Н. А. Мухитдинов. Он отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза решила сложнейшую проблему, которая веками волновала человечество — проблему взаимоотношений между нациями.

Антипартийная группа, выступившая против курса XX съезда КПСС, заявил тов. Мухитдинов, яростно возражала против повышения роли и расширения прав союзных республик, укрепления их суверенитета. Осуждение культуры личности, разгром антипартийной группы, восстановление революционной законности и ликвидация порочных методов руководства были восприняты советскими нациями с большим одобрением и полным удовлетворением.

О расцвете Латвийской республики рассказал в своем

выступлении первый секретарь ЦК компартии Латвии тов. А. Я. Пельше. За годы мирного строительства в условиях советского строя объем промышленного производства в республике увеличился в 12 раз, а по машиностроению и металлообработке — в 80 раз. В этом году промышленность республики каждый месяц выпускает столько продукции, сколько ее выпускало за весь довоенный 1940 год. Промышленность в этом году даст Родне столько продукции, сколько было запланировано на 1963 год. Уверенно продвигается вперед относительно молодая колхозная деревня Латвии.

Заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС тов. Л. Ф. Ильичев в своем выступлении отметил, что даже противники социализма вынуждены признать огромное революционизирующее воздействие идей новой Программы нашей партии на судьбы мира. Создание новой Программы, говорит он, — яркое доказательство того, что подлинным центром творческой марксистской мысли является Коммунистическая партия Советского Союза, ее Центральный Комитет, Президиум во главе с Первым секретарем Никитой Сергеевичем Хрущевым. Этот выдающийся документ творческого марксизма — новая глава в теории научного коммунизма.

Оратор остановился на тяжелых последствиях культа личности для идейной жизни партии и всей идеологической работы. Теперь в нашей партии, отмечает тов. Ильичев, создана подлинно творческая обстановка, и любое начинание находит со стороны ЦК добрую, отеческую поддержку.

На вечернем заседании съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями глава делегации Народной партии Конвента Республики Гана Эбенезер Цефас Квей, член Политбюро партии Суданский союз Республики Мали, депутат Национального Собрания Тидьяни Траоре и представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Эмиль Левлиен — председатель Коммунистической партии Норвегии, Эрнест Бюрнелль — председатель Коммунистической партии Бельгии, Родней Аризмэнди — первый секретарь ЦК Коммунистической партии Уругвая.

На заседании выступили — председатель колхоза села Калиновка Хомутовского района В. В. Грачев, председатель комитета партийного контроля при ЦК КПСС Н. М. Шверник, заведующий международным отделом ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, первый секретарь Свердловского обкома КПСС А. П. Кириленко, первый секретарь Московского обкома КПСС Г. Г. Абрамов.

(ТАСС).

Начался учебный год в системе политического просвещения

И волнение улеглось

Учительница Кувербской начальной школы Н. Г. Зажирская до начала занятий немного волновалась. Еще бы. Ведь руководить кружком ей поручено впервые.

—А вдруг не придут? Вдруг я сама не все знаю? —тревожили неотступные мысли.

Но уже к 17 часам в помещении клуба собралось 12 слушателей кружка — занятие можно было начинать. Учительница глядела на них, припоминая то, что она хотела им рассказать, и тревога ее мало-помалу улеглась.

Доходчиво и ясно Нина Григорьевна стала рассказывать о том, с чем пришел колхоз «Красное знамя» к XXII съезду партии. Она дала подробный анализ экономической жизни колхоза и указала на отдельные недочеты в борьбе за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и повышение продуктивности скота.

С задачами правления и партийной организации колхоза на будущее выступили председатель правления артели А. М. Усков и секретарь партийной организации П. А. Богданов.

Первое занятие прошло достаточно организованно. Однако на нем присутствовали еще не все члены первичной парторганизации.

Н. Калинин,
начальник районного отделения милиции.

„С чем мы пришли к XXII съезду партии“

Так называлась тема первого занятия политкружка коммунистов колхоза имени Свердлова. С сообщениями об итогах работы труженников колхоза накануне XXII съезда выступили председатель правления артели В. В. Никифоров, агроном колхоза П. И. Салова, директор Майской семилетней школы Л. М. Трушков и заведующая библиотекой А. И. Трушкова.

На следующем занятии коммунисты прислушались к изучению материалов работы XXII съезда КПСС.

Л. Матвеев.

Первый блин — комом

До начала учебного года в системе партийного просвещения в спытно-показательном хозяйстве „Коммунар“ было известно, что в политкружке будут заниматься 48 человек. Но на первое, организационное занятие явилось лишь 8 человек. Напрасно с 5 до 7 часов ждали остальных коммунисты Е. К. Путиков, С. А. Евстролов,

С высокой активностью

17 октября, в знаменательный день открытия XXII съезда КПСС, начался учебный год в политкружке коммунистов железнодорожной станции Пижма. Вволнованные событиями этого необыкновенного дня, после работы на первое свое занятие пришли 11 коммунистов. Приятно было среди них увидеть старых знакомых: Беляева, Флатова, Жиряева, супругов Жаровских, Мошкова, Наймушина, Шмыдова и других, тех, что вот уже два года с завидным упорством овладевают в кружке основами политических знаний.

Организационное занятие началось с непринужденной беседы. Мы детально разобрали вопрос о том, какие делегации и сколько их пришло на съезд, все вместе порадовались тому, что в числе делегатов значится имя нашей землячки, председателя правления колхоза «Россия» Павлы Ивановны Нестеровой. Коекому было не вполне ясно назначение Мандатной Комиссии, Секретариата и Редакционной Комиссии — пришлось прибегнуть к разъяснениям. Вспомнили также, что в Президиум съезда выдвинул секретарь Горьковского обкома КПСС товарищ Ефремов. Особенно приятно было услышать железнодорожникам, борющимся за высокое звание коллектива коммунистического труда, о том, что в числе делегатов съезда находится Валентина Гаганова, которая показала им пример подлинно коммунистического отношения к делу.

Вслед за тем была объявлена тема занятия. Первым был вопрос «XXII съезд КПСС

—съезд всемирно-исторического значения», вторым — «Международные отношения накануне XXII съезда КПСС», третьим — «Борьба СССР за мир».

Решив собираться на занятия еженедельно по вторникам, участники политкружка получили задание на дом и распределили между собой подготовку центральных вопросов занятий. Так, начальник станции Беляев А. Г. сделает политинформацию за неделю, председатель рабочего комитета Парфенов В. А. расскажет о выполнении коллективом предприятия обязательств, принятых в честь XXII съезда КПСС, старший мастер Жиряев Б. Н. выступит с докладом «Внедрение и распространение опыта передовых людей предприятия — важное условие успешного решения наших хозяйственных задач», а секретарь парторганизации Флатов Л. Н. выступит с докладом «Успехи советского народа в борьбе за выполнение народнохозяйственного плана третьего года семилетки».

Разумеется, каждый из слушателей должен суметь на следующем занятии рассказать о том, о чем говорили мы на этот раз. В заключение были даны списки необходимой для подготовки к занятиям литературы.

Занятие прошло с большой активностью всех слушателей. Коммунисты решили в следующий раз привлечь в кружок беспартийных товарищей.

Л. Андрианова,
пропагандист.

От пропагандиста зависит многое

Рано спускается на землю темнота. В холодные осенние вечера приветливо светят, маня к себе, окна красных уголков, сельских клубов и библиотек. В такие часы люди охотно собираются «на огонек» в очаги культуры, чтобы побеседовать о текущих делах своего колхоза, о событиях в стране и за рубежом. И особенно интересно проходят такие беседы тогда, когда ведет их увлеченный своим делом пропагандист. К сожалению, у нас встречается и другое отношение к политической учебе.

Секретарь Шайгинской территориальной первичной парторганизации товарищ

Ложкин не удосужился заблаговременно побеседовать с каждым из слушателей кружка о начале учебного года в системе политпросвещения. Поэтому на первом занятии не присутствовало больше половины слушателей.

Пропагандист политкружка колхоза имени Кирова Н. П. Сокуров не счел нужным предупредить коммунистов о начале учебного года и не подготовился к первому занятию сам. Не случайно первое занятие политкружка здесь было сорвано.

Несерьезно отнесся к своим обязанностям и пропагандист политкружка коммунистов промкомбината С. А. Коробов, который также не готовился к первому занятию, а слушателям заявил:

—Когда появятся в газетах материалы съезда, тогда мы будем их изучать.

Слышать такое заявление в дни, полные событий величайшей важности, по меньшей мере странно.

Г. Соловьев,
инструктор РК КПСС.

И. М. Беседин и некоторые другие — опоздавшие так и не пришли.

Не сочли нужным явиться на занятие все специалисты сельского хозяйства и сам пропагандист политкружка В. И. Зубов. Как говорится, первый блин — комом.

Г. Орлова,
народный судья.



Татьяну Семеновну Каргапольцеву знают и уважают в верхнеурьевской бригаде сельхозартели «Ир-Жара» не только как добросовестную труженицу, но и как мать пятерых сыновей и дочерей. Несмотря на свою многодетность, она

вместе с молодыми выполняет самые ответственные и почетные работы в колхозе.

На снимке: Т. С. КАРГАПОЛЬЦЕВА.

Фото Ю. ШИШМАКОВА.

Курам не до смеха

Было это в один из июньских дней. Шли мы кукурузным полем. Ровные, зеленые квадраты посевов «королевы» радовали П. А. Томарова, председателя колхоза «Новый мир».

—Есть у нас похвалиться еще кое-чем, — начал он, — зайдите в цыплятник, непременно зайдите. Там находится на выращивании 600 цыплят. Завезли мы их в мае и передали на воспитание пионерам — школьникам 4—5 классов Нине и Любе Окуновой. Возглавить ферму и помочь им взялся охотно Алексей Андреевич Сергеев. Человек он пожилой, пенсионер, а работает не хуже молодых. Кормление и уход ведет строго по рационам и распорядку, как говорится, по-научному. За что ни возьмется, дело у него спорится. Вместе с девочками с утра до вечера он трудится засучив рукава. И не случайно здесь не встретишь такого явления, как падеж. Можете не сомневаться, будет у нас в артели к осени хорошая, образцовая, высокопродуктивная птицеферма, — заверил председатель.

Что было, то было. Страстные любители — птицеводы, не жалея ни сил и ни времени, растили и холили цыплят. Выросли цыплята крепкими, здоровыми, уже в августе вес каждого достиг до одного килограмма.

И вот мы вновь в «Новом мире». Нестерпимо холодно и неуютно в птичнике шатташкемской бригады.

Здесь не осталось и следа от того хорошего, что было достигнуто старанием и умением птицеводов. Молодняк на глазах превращается в гибнет. На ферме царит вопиющая бесхозяйственность. Во-первых, молодки куры обречены на голо-

дание. Кроме сырого картофеля и куколя, никаких кормов не выделяется. Во-вторых, помещение к зиме не подготовлено. Еще с весны правление решило выстроить птичник, но ничего не сделало. И сейчас птицы беспризорно гуляют где попало: в свинарнике и коровнике, на озимом поле и на опушке леса, в оврагах и по улицам деревни.

—Может, кому покажется смешно, но курам не до смеха, — говорит А. А. Сергеев. — Они безжалостно истребляются собаками и кошками, свиньями и воронами, и сейчас от переданных мною птичнике М. М. Окуновой 537 цыплят не осталось даже половины. Причем до сих пор правление не может отделить петушков, хотя в то же время сылается на нехватку кормов.

Да, курам не до смеха. Неужели так уж трудно организовать подготовку кормов к скормливанию и выделить необходимые концентраты? Если уже не сумели выстроить новый птичник, то нужно было бы приспособить другое помещение, но никто не хочет, очевидно, об этом задуматься. А куры продолжают ютиться в сырости и в грязи. Удивительную беспечность и беззаботность проявляют к развитию птицеводства партийная организация и правление колхоза «Новый мир».

А. Степанов.

Редактор П. БАКУЕВ.

Редакции газеты «Тоншаевский колхозник» ТРЕБУЕТСЯ машинистка.

Оплата по штатному расписанию.